
   
         Zusatzaufgaben 

1 

ut-Sätze und andere Gliedsatzarten 

 

Aufgabe Z 
 
Trage die Bezeichnungen der Gliedsätze in das Kreuzworträtsel ein. 
In die richtige Reihenfolge gebracht ergeben die Buchstaben in den rosa Feldern die römische Bezeichnung für die 
Völker Schottlands. 
 

Waagerecht:  

5 Phaeton, dessen Vater der Sonnengott war ...  

6 So weich, dass man es blind erkennt.  

7 Während wir hier lernen, tut er gar nichts.  

8 Weil du so brav bist, bekommst du ... 

 

Senkrecht: 

1 Er bereitet sich vor, indem er täglich trainiert. 

2 Obwohl wir nicht mehr an den Osterhasen glauben, 

... 

3 Nachdem ich das gehört hatte, ...  

4 Ich rufe ihn an, damit er uns hilft. 
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Lösungswort:  

      

 

 
 



 
Zusatzaufgaben | Lösungen 

2  

ut-Sätze und andere Gliedsatzarten 

 

Aufgabe Z 

 

               1    M   2     K  

               O   O  

               D   N  

               A   Z  

               L   E  

 3     T              S   S  

 E          4     F    A   S  

 M     5    R E L A T I V S A T Z  I  

 P          N    Z   V  

6    K O N S E K U T I V S A T Z     S  

 R          L       A  

 A     7    A D V E R S A T I V S A T Z 

 L          A       Z  

 S  8     K A U S A L S A T Z        

 A          Z         

 T                   

 Z                   

 

Lösungswort:  

 P I K T E N 


